

衛生局 2011 年 04 月 05 日消息

衛生局稱本澳暫未收到“陰性愛滋病”的病例報告

就有傳媒查詢有關“陰性愛滋病”的消息，衛生局表示，正和內地有關部門聯繫了解具情況，目前本澳暫時沒有收到類似的病例報告，並建議任何人士如患上類似疾病，應盡快到醫院治療，醫生發現不尋常的疾病時亦應向衛生當局報告。

衛生局指出，不安全的性行為可以傳播多種傳染病包括愛滋病、乙型肝炎、梅毒等等。但恆常和正確使用乳膠安全套，可以有效地降低通過性行為傳播疾病的風險。而愛滋病病毒感染初期，可能會出現發熱、皮疹、淋巴結腫大、乏力、出汗等症狀，這時期受感染者可能檢測不到愛滋病病毒抗體。

衛生局強調，一般性傳播和血源性傳染病如愛滋病是不會通過日常生活接觸包括共餐或社交性接吻而傳播，故此市民毋須恐慌。但為預防這些傳染病，市民應採取以下措施：

1. 避免和可能感染有性傳播疾病(包括愛滋病)的人士發生性行為；如不可避免，應每次正確使用安全套；
2. 避免在血液安全和消毒程序不佳地方或場所接受輸血、手術或其他侵襲性治療或身體護理，包括針灸、紋身、紋眉和修甲等；
3. 避免和他人共用針具或可導致創傷的器具如指甲鉗等。